
User Manual
F20 Mate Electric Tricycle

Scan to watch assembly video



IMPORTANT!
In case of future need, please find the frame number of your ebike, and write it down in the
space below.

WICHTIG!
Für den Fall, dass Sie diese später benötigen, suchen Sie bitte die Rahmennummer Ihres
E-Bikes heraus und notieren Sie sie in dem Feld unten.

IMPORTANT!
En cas de besoin futur, veuillez trouver le numéro de cadre de votre vélo électrique et notez-le dans
l'espace ci-dessous.

IMPORTANTE!
In caso di necessità futura, cerca il numero del telaio della tua e-bike e annotalo nello spazio
sottostante.

¡IMPORTANTE!
En caso de necesidad futura, busque el número de cuadro de su bicicleta eléctrica y escríbalo en el
espacio a continuación.
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Thank you for purchasing the Fafrees F20 Mate Ebike.
We take pride in bringing you a quality product that will offer years of enjoyment. Please read and
understand this manual fully before assembling and riding your bike. If you have questions after reading
this manual, please refer to Fafrees support or contact us by email or give us a call.

USING THIS MANUAL
This manual contains details of the product, its equipment, and information on operation, maintenance,
and other helpful tips for owners. Read it carefully and familiarize yourself with the ebike before using it
to ensure safe use and prevent accidents. This manual contains many warnings and cautions
concerning the safe operation and consequences if proper setup, operation, and maintenance are not
performed. All information in this manual should be carefully reviewed and if you have any questions you
should contact us immediately.

The notes, warnings, and cautions contained within the manual and paragraphs are marked by the
triangular Caution Symbol at the left side should be given special care. Users should also pay special
attention to information marked in this manual beginning with NOTICE.

Keep this manual, along with any other documents that were included with your bike, for future reference,
however all content in this manual is subject to change or withdrawal without notice.

Visit https://www.fafreesebike.com/pages/user-manual to view and download the latest version. Fafrees
makes every effort to ensure the accuracy of its documentation and assumes no responsibility or liability
if any errors or inaccuracies appear within.

Because it is impossible to anticipate every situation or condition that will occur while riding, this manual
makes no representations about the safe use of bikes under all conditions. There are risks associated
with the use of any bike that cannot be predicted or avoided and are the sole responsibility of the rider.

GENERAL SAFETY
WARNING! When using this product, basic precautions should always be followed, including the
following:

a) Read all the instructions before using the product.

b) To reduce the risk of injury, close supervision is necessary when the product is used near children.

c) Do not put fingers or hands into the product.

d) Do not use this product if the flexible power cord or output cable is frayed, has broken insulation, or
any other signs of damage.

e) This equipment is not intended to be used at ambient temperatures less than -4°F (-20°C) or above
ambient temperatures of 113°F (45°C).

f) The battery is intended to be charged when the ambient temperature is between 32°F (0°C) and
104°F (40°C). Never charge the battery when ambient temperatures are outside this range.

WARNING! It is your responsibility to comply with all traffic related laws and to use proper
equipment. This includes appropriate cycling attire and bike maintenance.

Observe all local bicycle traffic laws and regulations.
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Observe regulations about bicycle lighting, licensing riding on pavements/sidewalks, bike path and trail
use, helmet laws, child laws relating to cycling, and special bicycle traffic laws, it is your responsibility to
know and obey your local laws.

 When riding a bike, always wear a properly fitted helmet that covers the forehead. Many locations
require specific safety devices. It is your responsibility to familiarize yourself with the local laws,
rules, and regulations where you ride and to comply with all applicable laws, including equipping
yourself and your bike as the law requires.

 Unless otherwise stated, a rider’s weight and luggage should not exceed 400lbs/180kg.

 Before you ride your bike, always check to make sure everything is working properly and correctly
aligned.

 Be familiar with the controls of your bicycle, such as brakes, pedals and shifting etc..

 Keep all body parts or any obtrusive objects away from the sharp chainrings when pedaling. Failure
to wear proper attire could lead to injuries.

 While riding, remember you are sharing the road or path with others. i.e. motorists, pedestrians and
other cyclists.

 Always be a defensive rider. Always assume that others do no see you and expect the unexpected

 Always be aware of your surrounds. Be alert and responsive to:

1) Motor vehicles of all types and in all directions.

2) Unexpected movement of obstacles.

3) Nearby pedestrians.

4) Children or animals in the area.

5) Imperfections of bike paths or paved roads including potholes, uneven surfaces, loose gravel
construction and debris.

6) Warning, hazard and yield signs.

 Ride in designated bike lanes when available and always ride in the direction of traffic.

 Acknowledge and stop at ALL stop signs and traffic lights.

 When coming to a complete stop, look both ways at street intersections before continuing onward.

 Use official hand signals for turning and stopping.

 Do not ride with headphones.

 Never hold onto another vehicle.

 Do not weave through traffic or make unexpected moves or turns.

 Rules that govern the right-of-way for motorists apply to cyclists. A bicyclist should always be
prepared to yield.

 Do not ride while under the influence of alcohol or drugs.

 Avoid riding in bad weather when visibility is obscured, for examples dawn, dusk, or in the dark.
Such conditions increase the risk of accident.
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Wet Weather
It is recommended to not ride in wet weather if avoidable. Ride in wet weather only if necessary.

Electric bike is not meant for use in heavy rain, or streams. Never immerse or submerge this product in
water or liquid as the electrical system may be damaged.

 You should exercise additional caution when riding this bike in damp conditions.

 Reduce your speed when riding in slick weather to assist you keep control of the bike.

 Because it will take longer to slow down and stop than while driving in dry circumstances, apply the
brakes earlier.

 Be careful to increase your visibility to other drivers. Use reputable safety lights and wear luminous
apparel.

 Wet conditions make it more difficult to identify road hazards. Be careful as you go.

Night riding
Cyclists should ride at night with extreme caution. In many circumstances, night riding can be more risky
than day riding since it is exceedingly challenging for drivers and pedestrians to spot bicyclists in the
dark.

Individuals of an appropriate age who are aware of the increased risks should take extra care when
riding at drawn, dusk or at night. Please not that it is important to choose suitable apparel and
specialized equipment when riding in unfavoureable conditions to reduce the risk of injury.

Warning! Reflectors should not worn as a substitute for required lighting. Cyclists are near to invisible
for other cyclists and motorists if the necessary lights and reflective gear are not used. Take all
necessary efforts to make yourself visible if you are riding at night by using lights and reflectors.
Inadequate lighting precautions could cause fatalities or significant injuries. Reflectors are intended to
reflect the light from passing cars and street lights, making you more noticeable and recognisable as a
cyclist in motion.

Caution! Reflectors and their mounting brackets should be checked regularly to ensure they are clean,
straight and securely mounted. Check to be sure you comply with all local laws about night riding. The
followings are recommended:

 It is important you take steps to enhance your visibility by wearing light-colored, reflective clothing
and accessories. There are plenty of proper reflective gear option that can be worn: Vests,
armbands, leg bands, stripes on your helmet, and blinker attached to your body and or bicycle.

 Make sure your clothing or miscellaneous items do not obstruct the visibility of your reflectors and
lights.

 Make sure that your bicycle is equipped with reflectors for riding at dawn, dusk or at night.

 Always ride slowly when riding at night.

Assembly and Fit
Correct assembly and fit are essential elements to ensure your bicycling safety, performance, and
comfort. Even if you have the experience, skill, and tools to complete these essential steps before your
first ride, we still recommends having a certified, reputable bike mechanic to check your work.
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NOTICE: If you do not have the experience, skill, and tools to complete assembly and fit, we highly
recommend having a certified, reputable bike mechanic complete these procedures as well as any future
adjustments or tuning.

NOTICE: A critical aspect of assembling your bike is securing the front wheel and checking the tightness
of the rear wheel axle nuts. These mounting mechanisms may become loose or unsecured during
shipment or over time. The torque and security of all wheel mounting hardware should be inspected
upon arrival and on a regular basis. Both wheels need to be properly secured before operating your bike.

Mandatory Equipment and Use Locations
Before riding, ensure you have all required and recommended safety equipment and are following all
laws pertaining to use an electric bike in your region. For example, these laws may specify the need for
mandatory equipment, use of hand signals, and where you can ride.

Changing Components or Attaching Accessories

The use of non-original components or spare parts can jeopardize the safety of your ebike, void your
warranty and, in some cases, cause your ebike to not conform with laws pertaining to your bike.

The replacement of original components or installation of third-party accessories or
accessories not from Fafrees explicitly recommended for your bike model is at your
own risk. Using aftermarket accessories or components that have not been tested by
Fafrees for safety and compatibility may void your warranty, create an unsafe riding
condition, damage property or your bike, or result in serious injury or death.

Safety Check Before Each Ride
Always check the condition of your bike before you ride in addition to having regular maintenance
performed. If you are unsure of how to conduct a complete check of the condition of your bike before
every ride, you should consult a certified, reputable bike mechanic for assistance.

Electrical System
The electric system powers several components on your ebike. It is critical that you familiarize yourself
with all aspects of your ebike’s electrical system and check to see if it is working correctly before every
ride. The front and rear brake levers contain safety power cutoff switches, which disable the hub motor’s
assistance when applied. Both levers should be checked for correct operation. If the brake lever cutoff
switches, pedal assistance, or lighting functions abnormally, intermittently, or not working, please
discontinue the use of your ebike immediately and contact the Fafrees Support team for assistance.

Brakes
Ensure that the brakes and their system components are free from damage, properly secured and
working correctly. When fully squeezed, both front and rear brake levers should not be touching the
handlebar. Take your bike to a certified, reputable bike mechanic to have the brakes repaired if you find
a problem.

Tires and Wheels
Your wheels should always spin straight and must be repaired or replaced if they wobble side to side or
up and down when spinning. If your wheels become untrue or spokes loosen, which can happen with
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normal use, we recommend that a certified, reputable bike mechanic performs all wheel tuning and
truing operations on your bike. Do not attempt to true wheels or tighten spokes unless you have
adequate knowledge, tools, and experience. Ensure the tires and inner tubes are in good working
condition without any visual damage and have the correct amount of air pressure as stated on the tire.
Always replace tires and inner tubes with punctures, cuts, or damage before you ride. Tires without the
correct amount of air pressure can reduce performance, increase tire and component wear, and make
riding your bike unsafe.

Accessories, Straps, and Hardware
Ensure all hardware is secured and all approved accessories are properly attached per the specific
component manufacturer s instructions. It is good practice to look over all hardware, straps, and
accessories before each ride and if you do discover something wrong or something that you are not sure
about, have it checked by a certified, reputable bike mechanic.

Suspension, Handlebar, Grips, and Seat Adjustments
The suspension fork on your ebike will affect the handling of your bike so you must understand how it
works before use. The suspension fork should be properly adjusted according to your weight and terrain.
Ensure the handlebar and handlebar stem are properly aligned, fitted to the user, and secured to their
recommended torque values. Handlebar grips should not move easily on the handlebar end. Loose,
worn, or damaged handlebar grips should be replaced before you ride. The seat and seatpost should be
properly aligned, fitted to the user, and the seatpost quick release should be properly tightened, fully
closed, and secured before riding.

Battery Charged, Secured, and Unplugged
Ensure the battery is adequately charged and operating properly. Ensure the battery charger is
unplugged from the outlet, then stored in a safe location before you ride. The battery MUST be locked
onto the frame battery mount properly before use. Do not operate the electrical system if the battery is
removed.

CHARGER SAFETY INFORMATION
 The charger should only be used indoors in a cool, dry, ventilated area, on a flat, stable, hard

surface.

 Avoid charger contact with liquids, dirt, debris, or metal objects. DO NOT cover the charger while in
use.

 Store and use the charger in a safe place away from children.

 Fully charging the battery before each use can help extend the life of the battery and reduces the
chance of over-discharging.

 DO NOT charge the battery with any chargers other than the one originally supplied by Fafrees or a
charger designed for use with your specific bike purchased directly from Fafrees.

 The charger works on 110/240V standard home AC power outlets and automatically detects and
accounts for incoming voltage. DO NOT open the charger or modify voltage input.

 DO NOT yank or pull on the cables of the charger. When unplugging carefully remove both the AC
and DC cables by pulling on the plastic plugs directly, and not on the cables.
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 The charger is expected to get relatively warmer as it charged. If the charger gets too hot to touch,
you notice a strange smell, or any other indicator of overheating, discontinue using the charger and
contact Fafrees Support.

General Operating Rules
Notice: Pay special attention to all the general operating rules below before operating your bike from
Fafrees.

 When riding, abide by the same traffic laws that apply to all other road vehicles as prescribed by
local legislation.

 Ride in a straight line and with the flow of traffic. Never ride against the traffic.

 Use correct hand signals to indicate turning.

 Concentrate on the path ahead. Avoid potholes, wet or oily roads, curbs, train tracks, speed bumps,
drain gates, thorns, broken glass, and other obstacles, hazards, and puncture flat risks.

 Be careful at intersections and when preparing to pass other vehicles or cyclists.

 Familiarize yourself with all the features and operations of the bike. Practise and become proficient
at shifting gears, applying the brakes, and using the pedal assist system in a controlled setting
before riding in riskier conditions.

 Wear adequate riding attire including closed-toe shoes. If you're wearing baggy pants, use leg clips
or elastic bands to keep them from getting caught in the chain or gears. Items that may block your
hearing should not be used.

 Check your local rules and regulations before carrying cargo.

 When barking, apply the rear brake first, then the front brake.

 Maintain a comfortable stopping distance from all other objects, riders and vehicles. Safe braking
distances are based on factors such as road surface and light conditions among other variables.

Safety Notes
The following safety notes provide additional information on the safe operation of your bike and
should be closely reviewed. Failure to review these notes can lead to serious injury or death.

 Ensure that you comprehend all instructions and safety notes/warning.

 Ensure the bike fits you properly before your first use. You may lose control or fall if the bike is too
big or too small for you.

 Always wear an approved helmet when riding the bike.

 Ensure correct setup, tightening and torquing to recommended values before your first use and
every time you use after.

 Ensure the handlebar grip is undamaged and tightened. Loose or damaged grip can cause you to
lose control and fall.

 Off-road riding requires close attention, specific skills, and exposes to a variety of environments and
risks. Wear appropriate safety gear and do not ride alone in remote areas. Check local rules and
regulations about weather off-road riding is allowed. Do not engage in extreme riding.
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 Failure to perform and confirm proper installation, compatibility, proper operation, or maintenance of
any components or accessories can result in serious injury or death.

 Failure to properly charge, store or use your battery will void your warranty and may cause
hazardous situation.

 Users must understand the operation of the thumb switch and pedal assist sensor before using the
ebike and must take care to travel at speed appropriate for your area, riding conditions and
experience. Always use the lowest assist level until you are comfortable with the bike and feel
confident in controlling the power.

 Any aftermarket changes to your bike not expressly approved by Fafrees can void the warranty and
lead to unsafe riding experience.

 Do not remove any reflectors.

General Warnings
Like any sport, bicycling involves risk of damage, injury, and death. By choosing to ride a bike,
you assume the responsibility for that risk, so you need to know, and practice the rules of safe
and responsible riding and the proper use and maintenance of this bike. Proper use and
maintenance of your bike reduces risk of damage, injury, and death.

Never operate a bike while under the influence of alcohol, drugs, or any substance or condition
that could impair motor functions, judgement, or the ability to safely operate a bike or another
vehicle.

The ebike is designed for use by persons 18 years old and older. Riders must have the physical
condition, reaction time and mental capability to ride safely and manage traffic, road conditions
and sudden situations, as well as respect the laws governing electric bike use where they ride,
regardless of age. If you have an impairment or disability such as a visual impairment, hearing
impairment, physical impairment, cognitive/language impairment, a seizure disorder, or any
other physical condition that could impact your ability to safely operate a vehicle, consult your
physician before riding any bike.

Caution! Fafrees is not reliable for accidents, injuries or product malfunction that result from any
unauthorized changes, modifications or tempering with any part of original specifications.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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SPECIFICATIONS

Model Name F20 Mate

Max. Load Capacity 400lbs. / 180 kg

MAX.Speed 30 KM/H

Motor 48V 500W Brushless Hub

Battery 48V 21AH / 48V 23.45AH Li-ion

Wheel Size 20 x 3.0" Front / Rear

Tire Pressure Inflation to 15-35 PSI

Charger 48V 3.0A

Input voltage 180-240V

Charging Time Approx. 7 Hours

Water Resistance IPX5

Size 174*74*116 cm

Weight 95 lbs / 43 kg

Light Front / Rear

Brake Hydraulic disc brakes

Transmission N/A
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PRODUCT OVERVIEW

F20 Mate - 21Ah

F20 Mate - 23.45Ah
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1 Throttle and horn button
2 LCD Display
3 Button set
4 Break lever
5 Rear brake caliper
6 Motor
7 License plate bracket
8 Front turn signal
9 Rear turn signal
10 Rear reflector
11 Rear basket

12 Saddle
13 Battery
14 Rotor
15 Front brake caliper
16 Front reflector
17 Front fork
18 Headlight
19 Electric horn
20 Rearview mirror
21 Rear light

WHAT’S IN THE BOX

1*F20 Mate ebike
1*Charger
1*Owner's manual
2*Pedals
2*Rearview mirrors

1*Gift box( Includes 2* brake pads, 1*
inner tube, 2* valve caps, 2* reflectors, 1*
multi-functional tool, 1* 13/15 wrench, and
1* keychain)
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INSTALLATION INSTRUCTION
NOTICE: The following steps are only a general guide to assist in the assembly of your ebike and are not a
complete or comprehensive manual of all aspects of assembly, maintenance, and repair. Consult a certified,
reputable bike mechanic to assist with assembly, repair, and maintenance of your ebike.

Step 1: Unpack the bike.

Open the bike box. With the help of another person capable of safely lifting a heavy object, remove the
ebike from the bike box. Carefully remove the packaging material protecting the bike frame and
components. In the small box, there are your charger and accessories. Please recycle packaging
materials especially cardboard and foam whenever possible.

Step 2: Handlebar installation.

A.Remove all the protective
foams, and then place the
bicycle as shown.

B.Lift up the handlebar tube and lock it.
Insert the handlebar into the tube. Fix
the handlebar at the proper height and
lock it.

Step 3: Unfold the ebike frame

Unfold the frame and lock it with the latch.
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Step 4: Front fender and front light installation.

Loosen the fixing screw on the front fork, fix the front fender fixing hook and the headlight bracket
together with the screw, tighten the screw with a hex key. Then tighten the screws of the fender support.

Step 5: Front wheel installation.

Take out the quick release
skewer lever, and loosen
the screw from the lever.
Place the fork on the front
wheel. Make sure the
brake disc is between the
brake pads of the brake
caliper.

Insert the quick release
skewer lever into the front
axle core, tighten the
screw, then press the
quick release handle to
lock the front fork.

Step 6: Pedal installation.

Note the markings on the pedal screws and on the crank arms. Stamp with "L" is the left pedal, stamp
with "R" is the right pedal, the right pedal is installed on the side of the sprocket.

NOTE: The right pedal (pedal with "R" sticker label) is threaded so that it is tightened by turning
clockwise. The left pedal (pedal with "L" sticker label) is reverse-threaded and tightens counterclockwise.

Step 7: Rearview mirrors installation.
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First secure the mirror base onto the
handlebar using screws. Then,
screw the mirror arm into the base
and tighten it firmly. Finally, adjust
the mirror position to ensure a clear
view of the rear.

Step 8: License plate bracket installation.

First loosen and remove the screws
securing the taillight to the rack. Next,
place the license plate bracket
between the rack and the taillight.
Align the bracket's mounting holes
with the corresponding holes in the
taillight and rack, then insert the
screws through all aligned holes.
Finally, tighten the screws to reattach
the taillight and firmly secure the
license plate bracket in place.

Step 9: Saddle installation.

Open the clips under the seat. Place
the seat into the seat tube. Close the
clips to secure the seat in place. Do
not raise the saddle above the
safety line.

Step 10: Plug in the headlight cable to connect power

Finally, locate the connector cables from both the front light and the
controller. Align the arrows on both connectors, then push them
together until securely connected.
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Step 11: Inflate tires.

Check that the tire beads and tires are evenly seated on the rims. Use a pump with a Schrader valve to
inflate each tire to the recommended pressure indicated on the tire. Do not overinflated or underinflate
tires.

BATTERY CHARGING
Charging procedure

Follow these steps for charging your ebike battery from Fafrees Bikes:

1. Ensure the battery is off.

2. Remove the rubber cover on the charging port.

3. Plug the charger into the battery’ s charging port, BEFORE PLUGGING CHARGER INTO
POWER OUTLET.

With the battery on or off the bike, place the charger in a flat, secure
place, and connect the DC output plug from the charger to the
charging port on the side of the battery.

4. Plug the charger into a power outlet: Connect the charger input
plug (110/240-volt plug) to the power outlet. Charging should initiate
and will be indicated by the LED charge status light on the charger
illuminating as red light.

5. Unplug the charger from the outlet, then the charging port: Once
fully charged, indicated by the charging indicator light turning green,

unplug the charger from the wall outlet first and then remove the charger outlet plug from the battery
charging port.

BATTERY CHARGING INFORMATION
Check the charger, charger cables, and battery for damage before beginning each charge.

Be sure to charge in an area where it is clear and safe from any potential damage or tripping situations
can occur while it is charging. Always charge your battery in temperature between 0℃– 40℃ (32℉–
104℉).

The battery can be charged on or off the bike. To remove the battery, turn the key to the unlocked
position, and take the battery out.

The battery should be recharged after each use, so it is ready to go the full range for your next ride.
There is no memory effect, so charging the battery after short ride will not cause damage.

The indicator light on the charger will show red light while the battery charges. When charging is
complete, the indicator light will turn green. Ensure the light faces upward when charging.

Remove the charger from the battery within one hour of the green light indicating a complete charge.
The charger is designed to automatically stop charging when the battery is full, but unnecessary wear of
the charging components could occur if the charger is left attached to the battery and a power source for
longer than 12 hours.

DO NOT leave a charging battery unattended.
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Failure to follow Battery Charging Information could result in unnecessary wear to the
charging components, battery, and or charger, and could lead to an under-performing
or non-functional battery and replacement will not be covered under warranty.

REMOVING THE BATTERY
To remove the battery from the bike, insert the key and turn to the
unlocked position. When the battery is completely locked, you can
feel resistant while turning the key.

Use caution to avoid damage to battery connector
terminals, which are exposed when the battery is
unlocked and removed from the frame of the bike. In

the case of damage to the terminals or battery mounts, please
discontinue use and contact Fafrees Support immediately.

INSTALLING THE BATTERY
Ensure the battery is turned off.

DO NOT force the battery into the tray; slowly align and gently push the battery down into the tray. Then
push the battery in (make sure you push hard enough) and hear the “CLICK” sound. Slightly turn the key
to feel if there’s resistance from the key. If you can feel the resistance, then the battery is completely
locked.

 Make sure there is no spaced between battery and tray.

 Ensure the battery has been properly secured to the bike before each use by carefully pulling
outwards on the battery with both hands once locked.

TIRE INFORMATION
F20 Mate uses 20” x 3.0” rubber tires with inner tubes. The tires are designed for durability and safety for
regular cycling activities and to be checked before each use for proper inflation and condition. Proper
inflation, care, and timely replacement will help to ensure that your bike’ s operational characteristics will
be maintained, and unsafe conditions avoided.

Fafrees recommends 15-35 PSI for the stock tires on F20 Mate. Always stay within the manufacturer’ s
recommended air pressure range as listed on the tire sidewall.

It is critically important that proper air pressure is always maintained in pneumatic tires.
Do not underinflate or overinflate your tires. Low pressure may result in loss of control,
and overinflated tires may burst. Failure to always maintain the air pressure rating
indicated on pneumatic tires may result in tire and/or wheel failure.

Inflate your tires from a regulated air source with an available pressure gauge. Inflating
your tires from an unregulated air source could overinflate them, resulting in a burst tire.
Even tires equipped with built-in flat-preventative tire liners can and do get flats from
punctures, pinches, impact, and other causes. When tire wear becomes evident or a flat
tire is discovered, you must replace the tires and/or tubes before operating the bike or
injury to operators and/or damage to your bike could occur.
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When changing a tire or tube, ensure that all air pressure has been removed from the
inner tube prior to removing the tire from the rim. Failure to remove all air pressure from
the inner tube could result in serious injury.

STORAGE INSTRUCTION
If storing your bike for longer than 2 weeks at a time, follow the instructions below to maintain the health
and longevity of your battery.

 Charge(or discharge) the battery to approximately 75% charged.

 DO NOT leave the battery attached to the bike frame. Remove it from the bike during long-term
storage.

 Store the battery in a dry, climate controlled, indoor location between 0℃– 40℃ (32℉–104℉).

 Check the battery every month to 75% charged.

 If stored for a long time, keep the battery cool and dry, and charge the battery for 2 hours every
other 3 months.

Failure to follow proper battery storage procedures can result in a non-functional
battery. Replacement will not be covered under warranty.

DO NOT cover up the charger while it is charging. The charger air cools and needs to be
on a hard, flat surface in an open space. Use the charger with the indicator lights facing
upward.

DO NOT open the battery housing, which will void the warranty and can result in
damage to the battery, property or cause serious injury and/or death.
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QUICK START GUIDE
GETTING STARTED

Figure 1 YL81F display Figure 2 Control button

Button definitions: The YL81F display is equipped with five buttons on the corresponding operating unit:

power button , plus button , minus button , light button (right turn signal button ) and

toggle button (the following is represented by the “i button”) (left turn signal button ) .

Press the power button on the display control pad to turn on the bike. To turn off, press and hold the
power button for 3 seconds. The display will automatically shut off if it is not used for more than 10
minutes.

HOME PAGE

Battery level

Left turn signal
Error code

Current speed

Trip odometer
Odometer
Max speed

Average speed

Light ON/OFF
Brake
Right turn signal

Speed unit
KM/H
MPH

PAS level

Value and unit

Cruise control
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DISPLAY CONTROL PAD

1. Display interface switching：When the display is powered on, it will show the Current Speed (km/h)
and Trip Odometer (km) by default. Short press i button to switch between Trip Odometer(km),
Odometer (km), Maximum Speed (km/h), and Average Speed (km/h).

2. Assist level: Use plus/minus button to switch the assist level. Power assist is triggered when you
pedal forward, and stops when you stop pedaling, sometime with a delay.

3. Parking mode: When the display turns on, PAS level shows as 0, and the system enters parking
mode. In this mode, the motor, PAS, and throttle are disabled, and gear switching is locked until the
brake signal is received. To exit parking mode, press the brake. The READY indicator lights up, allowing
gear switching. When speed is detected, the READY indicator turns off. If no speed is detected for 30
seconds, parking mode reactivates.

4. Headlight indicator:When the display turns on, the front and rear lights automatically remain on and
cannot be controlled via the display buttons.

5. Left/Right Turn Signals Operation: Press the left turn signal button to activate the left turn signal
and press it again to deactivate it. Similarly, press the right turn signal button to activate the right turn
signal and press it again to turn it off. To activate hazard lights (dual flashing), press the power button,
and press it again to deactivate.

ELECTRIC MODE

You do not need to pedal the e-bike if you use the hand throttle. The throttle can be controlled by twisting
it from the resting position, and the farther the throttle switch is from resting position, the more power is
sent to the motor to accelerate the e-bike.

CRUISE CONTROL

Cruise control will be triggered when you holding throttle and riding at the same speed for 8 seconds,
and it will be released by braking/pedaling or throttling.

ERROR CODE

If there is a fault occurs in the electronic system of the electric bicycle, the display will automatically show
an error code, see below for a detailed definition of the error code.

Error code Definition Error code Definition

E01 Controller failure E04 Throttle failure

E02 Communication failure E05 Brake failure

E03 Motor hall failure E06 Motor phase failure

Users must follow the instructions and warnings contained in this manual for safety.
DO NOT attempt to operate your bike until you have adequate knowledge of its control
and operation. Damage caused by failling to follow instructions is not covered under
warranty and could result in serious injury or death. Contact Fafrees support if you
have any questions about assembly or operation.
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Parking, Storage, and Transport
Please follow these basic parking, storage, and transport tips to ensure your bike is well cared for on and
off the road.

 When pushing or carrying the bike manually, turn off the power to avoid accidental acceleration of
the motor.

 Turn off the power to conserve power.

 Ensure the battery is locked to the frame or use the key to remove the battery and bring it with you
for security or storing in a temperature-controlled location.

 Park indoors when possible. If you must park outdoors in rain or wet condition, leave your ebike
outside for only a few hours and then park it in a dry location as soon as possible to allow all of the
systems to dry out. As with a regular bike, an ebike used in wet conditions needs more frequent
maintenance to prevent rust, corrosion, etc. and to ensure all systems are working safely.

 Locking up your bike is recommended to ensure your bike is secure. Fafrees Bikes makes no claims
or recommendations on the proper lock hardware or procedures to secure your bike, but we do
recommend you take appropriate precautions to keep your bike safe from theft.

 Do not park, store or transport your bike on a vehicle rack not designed for the bike’s size and
weight.

 When carrying your bike an a vehicle rack, remove the battery. This will reduce the weight of the
bike, make lifting and loading easier, and allow you to protect the battery by transporting it in the cab
of a vehicle.
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USER MAINTENANCE INSTRUCTIONS

If you do not have the experience, skill, and tools to complete maintenance and
adjustment of your bike, we strongly recommends having a certified, reputable bike
mechanic to maintain, tune, and ensure the bike is safe to ride.

Safety Checklist

Before every ride, and after every 25-45 miles (40-72 km), we advise following the safety checklist.

Safety Check Basic Steps

Brakes Ensure front and rear brakes work properly.
Check brake pads for wear and ensure they are not overworn.
Check that the brake pads are properly positioned in respect to the rims.
Check that the brake cables are greased, properly adjusted, and show no signs of
wear.
Check that the brake levers functions properly and are securely attached to the
handlebar.
Check that the brake levers are firm and that the brake, motor cutoff, and brake light
functions properly.

Wheels and
Tires

Make sure your tires are inflated to the recommended limits listed on the sidewalls and
that they are holding air.
Check that the tires have good tread, no bulges or excessive wear, and are free of
additional damage.
Check that the rims are true and free of visible wobbles, dents, or kinks.
Check that all of the wheel spokes are snug and not broken.
Check the axle nuts and the front wheel quick release for tightness. Check that the
locking lever on the quick release skewer is properly tensioned, closed, and secured.

Steering Make that the steering is functional and that the handlebar and stem are properly
fastened and adjusted.
To check the security of the stem clamp bolt, twist the handlebar.
Check to see that the handlebar is positioned properly with respect to the fork and the
direction of travel.

Chain Ensure the chain is clean, oiled, and runs smoothly.
Extra care is required in wet, salty/otherwise corrosive, or dusty conditions.

Bearings Ensure all bearings are lubricated, run freely, and show no excess movement,
grinding, or rattling.
Check headset, wheel bearings, pedal bearings, and bottom bracket bearings.

Cranks and
Pedals

Ensure pedals are securely tightened to the cranks.
Ensure the cranks are securely tightened and are not bent.

Derailleur and
Mechanical
Cables

Check that the derailleur is adjusted and functioning properly.
Ensure shifter and brake levers are attached to the handlebar securely.
Ensure all shifter and brake cables are properly lubricated.

Frame, Fork,
and Seat

Check that the frame and fork are not bent or broken.
If either frame or fork are bent or broken, they should be replaced.
Check that the seat is adjusted properly, and seatpost quick release lever is securely
ghtened.

Motor Drive Ensure hub motor is spinning smoothly and motor bearings are in good working order.



EN 21

Assembly and
Throttle

Ensure all power cables running to hub motor are secured and undamaged.
Make sure the hub motor axle bolts are secured and the torque arm, torque arm bolt,
and torque washers are in place.

Battery Ensure battery is charged before use.
Ensure there is no damage to battery.
Lock battery to frame and ensure that it is secured.
Charge and store bike and battery in a dry location, between 0℃– 40℃ (32℉–104
℉).

Electrical
Cables

Examine connectors to ensure that they are completely seated and dry of any debris
or moisture.
Inspect the cables and cable housing.
Make sure the brake, tail, and headlights are all adjusted correctly, working, and not
blocked.

Accessories Make sure that every reflector is fitted correctly and isn't covered up.
Make sure that the bike's other components are securely fastened and working as
intended.
Check the safety equipment, including the helmet.
Make sure the mounting gear is securely fastened if the vehicle has a front rack, rear
rack, basket, etc.
Make sure the taillight and the power cable are securely fastened if the vehicle has a
rear rack.
Make sure the fender mounting hardware is securely fastened if the vehicle has
fenders.
Make sure that the fenders are free of cracks and holes.
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TROUBLE SHOOTING

Symptoms Possible Causes Most Common Solutions

The bike can’t be
powered on

1. Insufficient battery power
2. Faulty connections
3. Battery not fully seated in tray
4. Improper turn on sequence
5. Brakes are applied

1. Charge the battery
2. Clean and repair connectors
3. Install battery correctly
4. Turn on bike with proper sequence
5. Disengage brakes

Irregular
acceleration
and/or reduced top
speed

1. Insufficient battery power
2. Loose or damaged throttle
3. Misaligned or damaged magnet ring

1. Charge or replace battery
2. Replace throttle
3. Align or replace magnet ring

The motor does
not
respond when the
bike is powered on

1. Loose wiring
2. Loose or damaged throttle
3. Loose or damaged motor plug wire
4. Damaged motor

1.Repair and or reconnect
2. Tighten or replace
3. Secure or replace
4. Repair or replace

Reduced range 1. Low tire pressure
2. Low or faulty battery
3. Driving with too many hills, headwind,
braking, and/or
excessive load
4. Battery discharged for long period of
me without
regular charges, aged, damaged.
5. Brakes rubbing

1. Adjust tire pressure
2. Check connections or charge
battery
3. Assist with pedals or adjust route
4. Contact Product Support if range
decline persists.
5. Adjust the brakes

The battery will not
charge

1. Charger not well connected
2. Charger damaged
3. Battery damaged
4. Wiring damaged

1. Adjust the connections
2. Replace
3. Replace
4. Repair or replace

Wheel or motor
makes strange
noises

1.Loose or damaged wheel spokes or
rim
2.Loose or damaged motor wiring

1. Tighten, repair, or replace
2. Reconnect or replace motor.

LIMITED WARRANTY
Your bike’s warranty and other binding legal terms (e.g., terms of purchase, etc.) are subject to change
at any time. To view your terms of purchase and know current warranty, please go to
https://www.fafreesebike.com/pages/warranty

Warranty Info

Only the original owner of an ebike purchased from Fafrees online or Fafrees distributors is covered by
this Limited Warranty. The Warranty Period begins upon your receipt of the ebike and shall end
immediately upon the end of the Warranty Period.

The Limited Warranty is expressly limited to the replacement of a defective lithium ion battery (the
“battery”), frame, forks, stem, handlebar, headset, seat post, saddle, brakes, lights, bottom bracket,
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crank set, pedals, rims, wheel hub, freewheel, cassette, derailleur, shifter, motor, throttle, controller,
wiring harness, LCD display, kickstand, reflectors and hardware (each a “covered component”).

The Covered Components are warranted to be free of defects in materials and/or workmanship during
the Warranty Period.

Damage to a covered components during shipping is not covered by this Limited Warranty, but Fafrees
will replace such damaged covered components if you notify Fafrees within 3 days after receipt with a
dated picture of the damaged cover component. Shipping damage claims are very time sensitive and it
is your responsibility to immediately inspect the ebike for damage upon receipt.

This Limited Warranty Does Not Cover:

Normal wear and tear of covered component.

Consumables or normal wear and tear parts (including tires, tubes, brake pads, cables and housing,
grips, chain and spokes.

Any damage or defects resulting from failure to follow instructions in this manual, acts of God, accident,
misuse, neglect, abuse, commercial use, alterations, modification, improper assembly, installation of
parts or accessories not originally intended or compatible with the ebike as sold, operator error, water
damage, extreme riding, stunt riding, or improper follow-up maintenance.

For the avoidance of doubt, Fafrees will not be liable and/or responsible for any damage, failure or loss
caused by any unauthorized service or use of unauthorized parts.

The battery is not warranted from damage resulting from power surges, use of an improper charger,
improper maintenance or other such misuse, normal wear or water damage.

Claims Process:

Fafrees will not replace any covered components under this limited warranty without first seeing photos
or video of the damaged covered components.

In order to exercise your right to receive a replacement for a Covered Component under this Limited
Warranty, you need to:

 Contact the Fafrees Product Support team by visiting
https://www.fafreesebike.com/pages/contact-us. The Product Support team will initially work with
you on the problem with your ebike to identify potential simple fixes.

 If the product support team determines that a covered component must be replaced, they will
provide you with a set of instructions on how to replace or install the new Covered Component into
your ebike.

 Covered Components under this Limited Warranty shall only be shipped to the address of the
original purchaser.

Fafrees's liability shall under no circumstances exceed the actual amount paid by you for the
ebike, nor shall fafrees under any circumstances be liable for any consequential, incidental,
special or punitive damages or losses, whether direct or indirect.
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Vielen Dank, dass Sie sich für das Fafrees F20 Mate E-Bike entschieden haben.
Wir sind stolz darauf, Ihnen ein Qualitätsprodukt anzubieten, an dem Sie jahrelang Freude haben
werden. Bitte lesen und verstehen Sie dieses Handbuch vollständig, bevor Sie Ihr Fahrrad
zusammenbauen und fahren. Wenn Sie nach dem Lesen dieses Handbuchs Fragen haben, wenden Sie
sich bitte an den Fafrees-Support oder kontaktieren Sie uns per E-Mail oder rufen Sie uns an.

VERWENDUNG DIESES HANDBUCHS
Dieses Handbuch enthält Einzelheiten zum Produkt und seiner Ausrüstung sowie Informationen zu
Betrieb und Wartung sowie weitere hilfreiche Tipps für Besitzer. Lesen Sie es sorgfältig durch und
machen Sie sich vor der Nutzung mit dem E-Bike vertraut, um eine sichere Nutzung zu gewährleisten
und Unfälle zu vermeiden. Dieses Handbuch enthält zahlreiche Warnungen und Vorsichtshinweise zum
sicheren Betrieb und zu den Folgen, wenn die Einrichtung, der Betrieb und die Wartung nicht
ordnungsgemäß durchgeführt werden. Alle Informationen in diesem Handbuch sollten sorgfältig gelesen
werden. Wenn Sie Fragen haben, sollten Sie sich umgehend an uns wenden.

Die im Handbuch und in den Absätzen enthaltenen Hinweise, Warnungen und Vorsichtshinweise sind
mit dem dreieckigen Vorsichtssymbol auf der linken Seite gekennzeichnet und sollten besonders
sorgfältig behandelt werden. Benutzer sollten außerdem besonders auf die Informationen achten, die in
diesem Handbuch mit HINWEIS beginnen.

Bewahren Sie dieses Handbuch zusammen mit allen anderen mit Ihrem Fahrrad gelieferten
Dokumenten zum späteren Nachschlagen auf. Der gesamte Inhalt dieses Handbuchs kann jedoch ohne
Vorankündigung geändert oder zurückgezogen werden.

Besuchen Sie https://www.fafreesebike.com/pages/user-manual, um die neueste Version anzuzeigen
und herunterzuladen. Fafrees unternimmt alle Anstrengungen, um die Richtigkeit seiner Dokumentation
sicherzustellen und übernimmt keine Verantwortung oder Haftung, wenn darin Fehler oder
Ungenauigkeiten auftreten.

Da es unmöglich ist, jede Situation oder jeden Zustand vorherzusehen, der beim Fahren auftreten wird,
gibt dieses Handbuch keine Zusicherungen über die sichere Verwendung von Fahrrädern unter allen
Bedingungen. Mit der Nutzung eines Fahrrads sind Risiken verbunden, die nicht vorhersehbar oder
vermeidbar sind und in der alleinigen Verantwortung des Fahrers liegen.

GENERELLE SICHERHEIT
WARNUNG! Bei der Verwendung dieses Produkts sollten immer grundlegende
Vorsichtsmaßnahmen befolgt werden, einschließlich der folgenden:

a) Lesen Sie alle Anweisungen, bevor Sie das Produkt verwenden.

b) Um das Verletzungsrisiko zu verringern, ist eine genaue Aufsicht erforderlich, wenn das Produkt in
der Nähe von Kindern verwendet wird.

c) Stecken Sie keine Finger oder Hände in das Produkt.

d) Verwenden Sie dieses Produkt nicht, wenn das flexible Netzkabel oder das Ausgangskabel
ausgefranst ist, die Isolierung beschädigt ist oder andere Anzeichen von Beschädigung aufweist.

e) Dieses Gerät ist nicht für den Einsatz bei Umgebungstemperaturen unter -4 °F (-20 °C) oder über
Umgebungstemperaturen von 113 °F (45 °C) vorgesehen.
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f) Der Akku soll bei einer Umgebungstemperatur zwischen 32 °F (0 °C) und 104 °F (40 °C)
aufgeladen werden. Laden Sie den Akku niemals auf, wenn die Umgebungstemperatur außerhalb
dieses Bereichs liegt.

WARNUNG! Es liegt in Ihrer Verantwortung, alle verkehrsbezogenen Gesetze einzuhalten und die
richtige Ausrüstung zu verwenden. Dazu gehören angemessene Fahrradbekleidung und die
Wartung des Fahrrads.

Beachten Sie alle örtlichen Fahrradverkehrsgesetze und -vorschriften.

Beachten Sie die Vorschriften zur Fahrradbeleuchtung, zur Genehmigung des Fahrens auf
Bürgersteigen/Gehwegen, zur Nutzung von Radwegen und Wegen, Helmgesetze, Kindergesetze beim
Radfahren und spezielle Fahrradverkehrsgesetze. Es liegt in Ihrer Verantwortung, die örtlichen Gesetze
zu kennen und zu befolgen.

 Tragen Sie beim Fahrradfahren immer einen richtig sitzenden Helm, der die Stirn bedeckt. Viele
Standorte erfordern spezielle Sicherheitsvorrichtungen. Es liegt in Ihrer Verantwortung, sich mit den
örtlichen Gesetzen, Regeln und Vorschriften an dem Ort, an dem Sie fahren, vertraut zu machen
und alle geltenden Gesetze einzuhalten, einschließlich der gesetzlich vorgeschriebenen Ausrüstung
für sich selbst und Ihr Fahrrad.

 Sofern nicht anders angegeben, sollten das Gewicht und das Gepäck eines Fahrers 400 lbs/180 kg
nicht überschreiten.

 Bevor Sie mit dem Fahrrad fahren, überprüfen Sie immer, ob alles ordnungsgemäß funktioniert und
richtig ausgerichtet ist.

 Machen Sie sich mit den Bedienelementen Ihres Fahrrads wie Bremsen, Pedalen und Schaltung
usw. vertraut.

 Halten Sie beim Treten alle Körperteile oder störende Gegenstände von den scharfen
Kettenblättern fern. Das Tragen falscher Kleidung kann zu Verletzungen führen.

 Denken Sie beim Fahren daran, dass Sie die Straße oder den Weg mit anderen teilen. d.h.
Autofahrer, Fußgänger und andere Radfahrer.

 Seien Sie immer ein defensiver Fahrer. Gehen Sie immer davon aus, dass andere Sie nicht sehen
und erwarten Sie das Unerwartete

 Achten Sie immer auf Ihre Umgebung. Seien Sie aufmerksam und reagieren Sie auf Folgendes:

1) Kraftfahrzeuge aller Art und in alle Richtungen.

2) Unerwartete Bewegung von Hindernissen.

3) Fußgänger in der Nähe.

4) Kinder oder Tiere in der Umgebung.

5) Unvollkommenheiten von Radwegen oder gepflasterten Straßen, einschließlich Schlaglöchern,
unebenen Oberflächen, losem Schotter und Schutt.

6) Warn-, Gefahren- und Vorfahrtszeichen.

 Fahren Sie auf ausgewiesenen Radwegen, sofern verfügbar, und fahren Sie immer in
Fahrtrichtung.

 Bestätigen Sie und halten Sie an ALLEN Stoppschildern und Ampeln an.
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 Wenn Sie zum Stillstand kommen, schauen Sie in beide Richtungen auf Straßenkreuzungen, bevor
Sie weiterfahren.

 Verwenden Sie offizielle Handzeichen zum Abbiegen und Anhalten.

 Fahren Sie nicht mit Kopfhörern.

 Halten Sie sich niemals an einem anderen Fahrzeug fest.

 Fahren Sie nicht durch den Verkehr und machen Sie keine unerwarteten Bewegungen oder
Wendungen.

 Für Radfahrer gelten die Vorfahrtsregeln für Autofahrer. Ein Radfahrer sollte immer bereit sein,
nachzugeben.

 Fahren Sie nicht unter Alkohol- oder Drogeneinfluss.

 Vermeiden Sie Fahrten bei schlechtem Wetter, wenn die Sicht beeinträchtigt ist, zum Beispiel im
Morgengrauen, in der Abenddämmerung oder im Dunkeln. Solche Bedingungen erhöhen das
Unfallrisiko.

Nasses Wetter
Es wird empfohlen, bei nassem Wetter nicht zu fahren, sofern dies vermeidbar ist. Fahren Sie bei
nassem Wetter nur, wenn es nötig ist.

Elektrofahrräder sind nicht für den Einsatz bei starkem Regen oder an Bächen geeignet. Tauchen Sie
dieses Produkt niemals in Wasser oder Flüssigkeiten ein, da das elektrische System beschädigt werden
kann.

 Sie sollten beim Fahren dieses Fahrrads unter feuchten Bedingungen besondere Vorsicht walten
lassen.

 Reduzieren Sie Ihre Geschwindigkeit, wenn Sie bei glattem Wetter fahren, damit Sie die Kontrolle
über das Fahrrad behalten.

 Da das Abbremsen und Anhalten länger dauert als beim Fahren bei trockenen Bedingungen,
betätigen Sie die Bremsen früher.

 Achten Sie darauf, Ihre Sichtbarkeit für andere Fahrer zu erhöhen. Verwenden Sie seriöse
Sicherheitslampen und tragen Sie leuchtende Kleidung.

 Nasse Bedingungen erschweren das Erkennen von Gefahren im Straßenverkehr. Seien Sie
vorsichtig, während Sie gehen.

Nachtreiten
Radfahrer sollten nachts mit äußerster Vorsicht fahren. Unter vielen Umständen können Nachtfahrten
riskanter sein als Fahrten am Tag, da es für Autofahrer und Fußgänger äußerst schwierig ist, Radfahrer
im Dunkeln zu erkennen.

Personen in entsprechendem Alter, die sich der erhöhten Risiken bewusst sind, sollten beim Fahren bei
Dunkelheit, in der Dämmerung oder in der Nacht besondere Vorsicht walten lassen. Bitte beachten Sie,
dass es wichtig ist, beim Fahren unter ungünstigen Bedingungen geeignete Kleidung und
Spezialausrüstung zu wählen, um das Verletzungsrisiko zu verringern.
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Warnung! Reflektoren sollten nicht als Ersatz für die erforderliche Beleuchtung getragen werden.
Radfahrer sind für andere Radfahrer und Autofahrer nahezu unsichtbar, wenn sie nicht über die
erforderliche Beleuchtung und reflektierende Ausrüstung verfügen. Ergreifen Sie alle notwendigen
Anstrengungen, um sich bei Nachtfahrten durch den Einsatz von Lichtern und Reflektoren sichtbar zu
machen. Unzureichende Vorsichtsmaßnahmen bei der Beleuchtung können zu Todesfällen oder
schweren Verletzungen führen. Reflektoren sollen das Licht vorbeifahrender Autos und Straßenlaternen
reflektieren und Sie so als fahrenden Radfahrer besser wahrnehmen und erkennbar machen.

Vorsicht! Reflektoren und ihre Montagehalterungen sollten regelmäßig überprüft werden, um
sicherzustellen, dass sie sauber, gerade und sicher montiert sind. Stellen Sie sicher, dass Sie alle
örtlichen Gesetze zum Nachtfahren einhalten. Folgendes wird empfohlen:

 Es ist wichtig, dass Sie Maßnahmen ergreifen, um Ihre Sichtbarkeit zu verbessern, indem Sie helle,
reflektierende Kleidung und Accessoires tragen. Es gibt viele geeignete reflektierende
Ausrüstungsoptionen, die getragen werden können: Westen, Armbänder, Beinbänder, Streifen auf
Ihrem Helm und an Ihrem Körper und/oder Fahrrad befestigte Blinker.

 Stellen Sie sicher, dass Ihre Kleidung oder andere Gegenstände die Sichtbarkeit Ihrer Reflektoren
und Lichter nicht behindern.

 Stellen Sie sicher, dass Ihr Fahrrad mit Reflektoren ausgestattet ist, damit Sie im Morgengrauen, in
der Dämmerung oder in der Nacht fahren können.

 Fahren Sie bei Nachtfahrten immer langsam.

Montage und Passform
Die richtige Montage und Passform sind wesentliche Elemente, um Sicherheit, Leistung und Komfort
beim Radfahren zu gewährleisten. Auch wenn Sie über die Erfahrung, das Können und die Werkzeuge
verfügen, um diese wichtigen Schritte vor Ihrer ersten Fahrt durchzuführen, empfehlen wir Ihnen
dennoch, Ihre Arbeit von einem zertifizierten, seriösen Fahrradmechaniker überprüfen zu lassen.

HINWEIS: Wenn Sie nicht über die Erfahrung, die Fähigkeiten und die Werkzeuge verfügen, um den
Zusammenbau und die Anpassung durchzuführen, empfehlen wir dringend, diese Verfahren sowie
zukünftige Anpassungen oder Abstimmungen von einem zertifizierten, seriösen Fahrradmechaniker
durchführen zu lassen.

HINWEIS: Ein wichtiger Aspekt beim Zusammenbau Ihres Fahrrads ist die Sicherung des Vorderrads
und die Überprüfung des festen Sitzes der Hinterrad-Achsmuttern. Diese Befestigungsmechanismen
können sich während des Transports oder im Laufe der Zeit lockern oder ungesichert werden. Das
Drehmoment und die Sicherheit aller Radbefestigungsteile sollten bei der Ankunft und in regelmäßigen
Abständen überprüft werden. Beide Räder müssen ordnungsgemäß befestigt werden, bevor Sie Ihr
Fahrrad in Betrieb nehmen.

Obligatorische Ausrüstung und Einsatzorte
Stellen Sie vor der Fahrt sicher, dass Sie über die erforderliche und empfohlene Sicherheitsausrüstung
verfügen und alle in Ihrer Region für die Nutzung eines Elektrofahrrads geltenden Gesetze befolgen.
Diese Gesetze können beispielsweise die Notwendigkeit einer obligatorischen Ausrüstung, die
Verwendung von Handzeichen und den Ort, an dem Sie fahren dürfen, festlegen.
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Komponenten austauschen oder Zubehör anbringen
Die Verwendung von nicht originalen Komponenten oder Ersatzteilen kann die Sicherheit Ihres E-Bikes
gefährden, zum Erlöschen Ihrer Garantie führen und in manchen Fällen dazu führen, dass Ihr E-Bike
nicht den für Ihr Fahrrad geltenden Gesetzen entspricht.

Der Austausch von Originalkomponenten oder der Einbau von Zubehör von
Drittanbietern oder Zubehör, das nicht ausdrücklich von Fafrees für Ihr Fahrradmodell
empfohlen wird, erfolgt auf Ihr eigenes Risiko. Die Verwendung von
Aftermarket-Zubehör oder -Komponenten, die von Fafrees nicht auf Sicherheit und
Kompatibilität getestet wurden, kann zum Erlöschen Ihrer Garantie führen, zu einem
unsicheren Fahrzustand führen, Sachschäden oder Schäden an Ihrem Fahrrad
verursachen oder zu schweren oder tödlichen Verletzungen führen.

Sicherheitscheck vor jeder Fahrt
Überprüfen Sie vor der Fahrt immer den Zustand Ihres Fahrrads und lassen Sie es regelmäßig warten.
Wenn Sie sich nicht sicher sind, wie Sie vor jeder Fahrt eine vollständige Überprüfung des Zustands
Ihres Fahrrads durchführen können, sollten Sie einen zertifizierten, seriösen Fahrradmechaniker um
Hilfe bitten.

Elektrisches System
Das elektrische System versorgt mehrere Komponenten Ihres E-Bikes mit Strom. Es ist wichtig, dass
Sie sich vor jeder Fahrt mit allen Aspekten des elektrischen Systems Ihres E-Bikes vertraut machen und
prüfen, ob es ordnungsgemäß funktioniert. Die vorderen und hinteren Bremshebel verfügen über
Sicherheitsschalter zum Abschalten der Stromversorgung, die bei Betätigung die Unterstützung des
Nabenmotors deaktivieren. Beide Hebel sollten auf korrekte Funktion überprüft werden. Wenn die
Bremshebel-Abschaltschalter, die Tretunterstützung oder die Beleuchtung ungewöhnlich, zeitweise oder
nicht funktionieren, stellen Sie bitte sofort die Nutzung Ihres E-Bikes ein und wenden Sie sich an das
Support-Team von Fafrees, um Hilfe zu erhalten.

Bremsen
Stellen Sie sicher, dass die Bremsen und deren Systemkomponenten unbeschädigt, ordnungsgemäß
befestigt und funktionsfähig sind. Bei vollständiger Betätigung dürfen die vorderen und hinteren
Bremshebel den Lenker nicht berühren. Wenn Sie ein Problem feststellen, bringen Sie Ihr Fahrrad zu
einem zertifizierten, seriösen Fahrradmechaniker, um die Bremsen reparieren zu lassen.

Reifen und Räder
Ihre Räder sollten sich immer gerade drehen und müssen repariert oder ersetzt werden, wenn sie beim
Drehen hin und her oder nach oben und unten wackeln. Wenn Ihre Laufräder unrund werden oder sich
die Speichen lockern, was bei normalem Gebrauch passieren kann, empfehlen wir, dass ein zertifizierter,
seriöser Fahrradmechaniker alle Radabstimmungs- und Zentrierarbeiten an Ihrem Fahrrad durchführt.
Versuchen Sie nicht, Laufräder zu richten oder Speichen festzuziehen, es sei denn, Sie verfügen über
ausreichende Kenntnisse, Werkzeuge und Erfahrung. Stellen Sie sicher, dass die Reifen und Schläuche
in einwandfreiem Zustand sind und keine sichtbaren Schäden aufweisen und den richtigen Luftdruck
haben, wie auf dem Reifen angegeben. Ersetzen Sie immer Reifen und Schläuche mit Löchern,
Schnitten oder Beschädigungen, bevor Sie losfahren. Reifen ohne den richtigen Luftdruck können die
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Leistung beeinträchtigen, den Reifen- und Komponentenverschleiß erhöhen und das Fahren Ihres
Fahrrads unsicher machen.

Zubehör, Riemen und Hardware
Stellen Sie sicher, dass die gesamte Hardware befestigt ist und alle zugelassenen Zubehörteile gemäß
den Anweisungen des jeweiligen Komponentenherstellers ordnungsgemäß angebracht sind. Es
empfiehlt sich, vor jeder Fahrt alle Teile, Gurte und Zubehörteile zu überprüfen. Wenn Sie feststellen,
dass etwas nicht stimmt oder Sie sich nicht sicher sind, lassen Sie es von einem zertifizierten, seriösen
Fahrradmechaniker überprüfen.

Federung, Lenker, Griffe und Sitzeinstellungen
Die Federgabel Ihres E-Bikes beeinflusst das Fahrverhalten Ihres Fahrrads. Sie müssen daher vor der
Verwendung verstehen, wie sie funktioniert. Die Federgabel sollte entsprechend Ihrem Gewicht und
Gelände richtig eingestellt sein. Stellen Sie sicher, dass der Lenker und der Lenkervorbau richtig
ausgerichtet, am Benutzer angebracht und mit den empfohlenen Drehmomentwerten befestigt sind.
Lenkergriffe sollten sich am Lenkerende nicht leicht bewegen lassen. Lockere, abgenutzte oder
beschädigte Lenkergriffe sollten vor der Fahrt ausgetauscht werden. Der Sattel und die Sattelstütze
sollten richtig ausgerichtet und an den Benutzer angepasst sein, und der Schnellspanner der
Sattelstütze sollte vor der Fahrt ordnungsgemäß festgezogen, vollständig geschlossen und gesichert
sein.

Batterie geladen, gesichert und vom Stromnetz getrennt
Stellen Sie sicher, dass der Akku ausreichend geladen ist und ordnungsgemäß funktioniert. Stellen Sie
sicher, dass das Batterieladegerät vor der Fahrt aus der Steckdose gezogen und an einem sicheren Ort
aufbewahrt wird. Der Akku MUSS vor der Verwendung ordnungsgemäß an der Akkuhalterung des
Rahmens befestigt werden. Betreiben Sie die elektrische Anlage nicht, wenn die Batterie entfernt ist.

SICHERHEITSINFORMATIONEN ZUM LADEGERÄT
 Das Ladegerät sollte nur in Innenräumen an einem kühlen, trockenen und belüfteten Ort auf einer

flachen, stabilen und harten Oberfläche verwendet werden.

 Vermeiden Sie den Kontakt des Ladegeräts mit Flüssigkeiten, Schmutz, Ablagerungen oder
Metallgegenständen. Decken Sie das Ladegerät während des Gebrauchs NICHT ab.

 Bewahren und verwenden Sie das Ladegerät an einem sicheren Ort, fern von Kindern.

 Das vollständige Aufladen des Akkus vor jedem Gebrauch kann dazu beitragen, die Lebensdauer
des Akkus zu verlängern und das Risiko einer Tiefentladung zu verringern.

 Laden Sie den Akku NICHT mit anderen Ladegeräten als dem ursprünglich von Fafrees gelieferten
oder einem Ladegerät auf, das für die Verwendung mit Ihrem speziellen Fahrrad konzipiert ist und
direkt bei Fafrees gekauft wurde.

 Das Ladegerät funktioniert an 110/240-V-Standard-Wechselstromsteckdosen zu Hause und
erkennt und berücksichtigt automatisch die eingehende Spannung. Öffnen Sie das Ladegerät
NICHT und verändern Sie den Spannungseingang NICHT.

 Ziehen oder ziehen Sie NICHT an den Kabeln des Ladegeräts. Entfernen Sie beim Herausziehen
vorsichtig sowohl die AC- als auch die DC-Kabel, indem Sie direkt an den Kunststoffsteckern und
nicht an den Kabeln ziehen.
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 Es ist zu erwarten, dass das Ladegerät während des Ladevorgangs relativ wärmer wird. Wenn das
Ladegerät zu heiß wird, um es zu berühren, Sie einen seltsamen Geruch bemerken oder andere
Anzeichen einer Überhitzung bemerken, stellen Sie die Verwendung des Ladegeräts ein und
wenden Sie sich an den Fafrees-Support.

Allgemeine Betriebsregeln
Hinweis: Beachten Sie besonders die folgenden allgemeinen Betriebsregeln, bevor Sie Ihr Fahrrad von
Fafrees in Betrieb nehmen.

 Beachten Sie beim Fahren die gleichen Verkehrsregeln, die auch für alle anderen
Straßenfahrzeuge gelten und die in der örtlichen Gesetzgebung vorgeschrieben sind.

 Fahren Sie geradeaus und im Fluss des Verkehrs. Fahren Sie niemals gegen den Verkehr.

 Verwenden Sie die richtigen Handzeichen, um das Abbiegen anzuzeigen.

 Konzentrieren Sie sich auf den vor Ihnen liegenden Weg. Vermeiden Sie Schlaglöcher, nasse oder
ölige Straßen, Bordsteine, Bahngleise, Bremsschwellen, Abflusstore, Dornen, Glasscherben und
andere Hindernisse, Gefahren und die Gefahr von Reifenpannen.

 Seien Sie an Kreuzungen und beim Überholen anderer Fahrzeuge oder Radfahrer vorsichtig.

 Machen Sie sich mit allen Funktionen und Funktionen des Fahrrads vertraut. Üben Sie das Schalten
der Gänge, das Betätigen der Bremsen und die Verwendung des Tretunterstützungssystems in
einer kontrollierten Einstellung, bevor Sie unter riskanteren Bedingungen fahren.

 Tragen Sie angemessene Reitkleidung, einschließlich geschlossener Schuhe. Wenn Sie weite
Hosen tragen, verwenden Sie Beinklammern oder Gummibänder, um zu verhindern, dass sie sich
in der Kette oder den Zahnrädern verfangen. Gegenstände, die Ihr Gehör blockieren könnten,
sollten nicht verwendet werden.

 Überprüfen Sie die örtlichen Vorschriften und Vorschriften, bevor Sie Fracht befördern.

 Betätigen Sie beim Bellen zuerst die Hinterradbremse und dann die Vorderradbremse.

 Halten Sie einen angenehmen Bremsabstand zu allen anderen Objekten, Mitfahrern und
Fahrzeugen ein. Sichere Bremswege basieren unter anderem auf Faktoren wie Straßenoberfläche
und Lichtverhältnissen.

Sicherheitshinweise
Die folgenden Sicherheitshinweise geben zusätzliche Informationen zum sicheren Betrieb Ihres
Fahrrads und sollten sorgfältig gelesen werden. Die Nichtbeachtung dieser Hinweise kann zu
schweren Verletzungen oder zum Tod führen.

 Stellen Sie sicher, dass Sie alle Anweisungen und Sicherheitshinweise/Warnungen verstanden
haben.

 Stellen Sie vor dem ersten Gebrauch sicher, dass das Fahrrad richtig zu Ihnen passt. Wenn das
Fahrrad zu groß oder zu klein für Sie ist, können Sie die Kontrolle verlieren oder stürzen.

 Tragen Sie beim Fahrradfahren immer einen zugelassenen Helm.

 Stellen Sie vor dem ersten Gebrauch und bei jedem weiteren Gebrauch sicher, dass die
empfohlenen Werte eingehalten werden.
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 Stellen Sie sicher, dass der Lenkergriff unbeschädigt und fest angezogen ist. Ein lockerer oder
beschädigter Griff kann dazu führen, dass Sie die Kontrolle verlieren und stürzen.

 Das Fahren im Gelände erfordert besondere Aufmerksamkeit, besondere Fähigkeiten und ist einer
Vielzahl von Umgebungen und Risiken ausgesetzt. Tragen Sie geeignete Sicherheitsausrüstung
und fahren Sie nicht alleine in abgelegenen Gebieten. Informieren Sie sich über die örtlichen Regeln
und Vorschriften darüber, ob das Fahren im Gelände erlaubt ist. Beteiligen Sie sich nicht an
extremen Fahrten.

 Wenn keine ordnungsgemäße Installation, Kompatibilität, ordnungsgemäßer Betrieb oder Wartung
von Komponenten oder Zubehörteilen durchgeführt und bestätigt wird, kann dies zu schweren oder
tödlichen Verletzungen führen.

 Wenn Sie Ihren Akku nicht ordnungsgemäß laden, lagern oder verwenden, erlischt Ihre Garantie
und es kann zu gefährlichen Situationen kommen.

 Benutzer müssen die Bedienung des Daumenschalters und des Tretunterstützungssensors
verstehen, bevor sie das E-Bike verwenden, und müssen darauf achten, dass sie mit einer
Geschwindigkeit fahren, die Ihrer Region, Ihren Fahrbedingungen und Ihrer Erfahrung entspricht.
Verwenden Sie immer die niedrigste Unterstützungsstufe, bis Sie mit dem Fahrrad vertraut sind und
die Kraft sicher kontrollieren können.

 Alle Aftermarket-Änderungen an Ihrem Fahrrad, die nicht ausdrücklich von Fafrees genehmigt
wurden, können zum Erlöschen der Garantie führen und zu einem unsicheren Fahrerlebnis führen.

 Entfernen Sie keine Reflektoren.

Allgemeine Warnungen
Wie bei jeder Sportart besteht beim Radfahren das Risiko von Schäden, Verletzungen und dem Tod.
Wenn Sie sich für das Fahrradfahren entscheiden, übernehmen Sie die Verantwortung für dieses Risiko.
Daher müssen Sie die Regeln für sicheres und verantwortungsvolles Fahren sowie die
ordnungsgemäße Verwendung und Wartung dieses Fahrrads kennen und befolgen. Die
ordnungsgemäße Verwendung und Wartung Ihres Fahrrads verringert das Risiko von Schäden,
Verletzungen und Todesfällen.

Fahren Sie niemals ein Fahrrad, während Sie unter dem Einfluss von Alkohol, Drogen oder anderen
Substanzen oder Zuständen stehen, die die motorischen Funktionen, das Urteilsvermögen oder die
Fähigkeit zum sicheren Führen eines Fahrrads oder eines anderen Fahrzeugs beeinträchtigen könnten.

Das E-Bike ist für die Nutzung durch Personen ab 18 Jahren konzipiert. Fahrer müssen über die
körperliche Verfassung, Reaktionszeit und geistige Leistungsfähigkeit verfügen, um sicher zu fahren
und den Verkehr, die Straßenverhältnisse und plötzliche Situationen zu bewältigen. Außerdem müssen
sie unabhängig vom Alter die Gesetze zur Nutzung von Elektrofahrrädern an dem Ort respektieren, an
dem sie fahren. Wenn Sie unter einer Beeinträchtigung oder Behinderung leiden, beispielsweise einer
Sehbehinderung, einer Hörbehinderung, einer körperlichen Beeinträchtigung, einer
kognitiven/sprachlichen Beeinträchtigung, einer Anfallserkrankung oder einer anderen körperlichen
Erkrankung, die Ihre Fähigkeit, ein Fahrzeug sicher zu führen, beeinträchtigen könnte, konsultieren Sie
Ihren Arzt, bevor Sie damit fahren Fahrrad.

Vorsicht! Fafrees übernimmt keine Haftung für Unfälle, Verletzungen oder Fehlfunktionen des Produkts,
die auf unbefugte Änderungen, Modifikationen oder Abweichungen von Teilen der
Originalspezifikationen zurückzuführen sind.

ANLEITUNG AUFBEWAHREN
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SPEZIFIKATIONEN

Modellname F20 Mate

Max. Tragfähigkeit 400 Pfund. / 180 kg

Höchstgeschwindigkeit 30 km/h

Motor 48V 500W Bürstenloser Hub

Batterie 48V 21AH / 48V 23,45 Li-Ion

Radgröße 20 x 3,0 Zoll vorne/hinten

Reifendruck Inflation auf 15–35 PSI

Ladegerät 48V 3,0A

Eingangsspannung 180-240V

Ladezeit Ca. 7 Stunden

Wasserbeständigkeit IPX5

Größe 174*74*116 cm

Gewicht 43 kg

Licht Vorne hinten

Bremse Hydraulische Scheibenbremsen

Übertragung N/A
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PRODUKTÜBERSICHT

F20 Mate - 21Ah

F20 Mate - 23.45Ah
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1 Gas- und Hupenknopf
2 LCD-Anzeige
3 Tastensatz
4 Bremshebel
5 Hintere Bremszange
6 Motor
7 Kennzeichenhalterung
8 Vordere Blinkleuchte
9 Hintere Blinkleuchte
10 Rückreflektor
11 Hinterer Korb

12 Sattel
13 Batterie
14 Rotor
15 Vordere Bremszange
16 Vorderreflektor
17 Vordere Gabel
18 Scheinwerfer
19 Elektrische Hupe
20 Rückspiegel
21 Rücklicht

WAS IST IN DER BOX

1* F20 Mate E-Bike
1* Ladegerät
1* Bedienungsanleitung
2* Pedale
2* Rückspiegel

1* Geschenkbox (enthält 2* Bremsbeläge,
1* Schlauch, 2* Ventilkappen, 2*
Reflektoren, 1* Multifunktionswerkzeug,
1* 13/15 Schraubenschlüssel und 1*
Schlüsselanhänger)

10

18

3 2 1

12

11

20

9

13

15

17

6
14 5

4

16

21

19

8

7


